



会讯

2014年7月—9月(总第113期)



主办:北京基督教女青年会



北京基督教女青年会

责任编辑：张 妍
电 话：010-65252006(办公室)
010-65256028(会员/为老服务)
010-65253369(培训学校)
010-65259259(宾馆)
传 真：010-65252006
邮 箱：bjywca@163.com
女会网址：www.bjywca.org.cn
学校网址：www.bjywcaschool.org.cn
宾馆网址：www.ywcagardenhotel.com.cn

封面设计：世纪大业
印 刷：世纪大业印刷技术有限公司

♻️ 本刊为再生纸印刷

目 录

要 闻

举办“宗教慈善周”系列公益活动

再次承接政府购买服务项目

精图社区举办暑期少儿系列活动

简 讯

公益服务

事工活动

宾馆动态

会 务

义工园地

爱与被爱，真好

记女青年会培训学校走进大榆树中心小学

公益演出活动

封面照片：“宗教慈善周”活动之朗诵艺术进校园

封底照片：我会婧园雅筑宾馆

举办“宗教慈善周”系列公益活动

【编者按：我会以现有的服务事工为基础，在今年的“宗教慈善周”期间继续开展公益活动。以下是活动的相关报道。】

活动一：自制月饼送温暖

9月4、5日，在中秋节即将来临之际，我会分别在丰台区精图社区、西城区西安门社区开展“自制月饼送温暖”活动，共有约60位社区居民和工作人员参加。大家齐心协力，互相传授经验、交流方法，月饼做的一个比一个更漂亮，短短一个小时就完成了300余个月饼的制作。这些做好的月饼被送到了20多户社区空巢老人和生活困难居民的家中。参与活动的每个人都献出了自己的爱心，给中秋佳节送去了祝福。居民对这次活动反响很好，纷纷提出像这样有意义的活动需要多组织。得到月



饼的居民感受到了近邻的爱心和社会的关注，对本次活动十分感动。

活动二：敬老院慰问演出



9月12日，我会组织会员、义工50余人来到志愿者服务基地——基督教爱德敬老院，慰问那里的老人。大家与敬老院的老人、员工共同表演了合唱、独唱、京剧、豫剧、诗朗诵、三句半、舞蹈、模特等节目，个个精彩。演出结束后，会员、义工搀扶着老人们，边走边聊天，相处得像一家人一样。

活动三：朗诵艺术进校园

9月16日，我会培训学校组织学生及家长40余人，赴延庆开展“奉献爱心 追逐梦想”朗诵艺术走进大榆树中心小学公益演出活动。培训学校学生先后表演了10余个朗诵节目，约300名当地师生观看演出。我会会长杨明明、延庆县妇联副主席韩冬雪、延庆县文明办副主任蒋忠、大榆树镇党委副书记韩海波等领导出席了当天的活动。

5月，培训学校启动了为大榆树中心小学贫困学生捐赠午餐项目。当天演出结束后，培训学校学生探访了被资助的35位学生。孩子们在一起聊天、游戏，建立了友谊。

此次活动，弘扬了女青年会“服务社会、造福人群”的宗旨，树立了女青年会



的良好社会形象，推动了当地政府对乡村教育事业的支持力度，也为城乡的孩子及家长提供互动平台，彼此了解，开阔视野，释放压力，提升信心。

特别鸣谢张益群理事为此次活动捐款1000元。

(事工部)

再次承接政府购买服务项目

我会继顺利完成去年承接的两项政府购买服务项目后，于今年8月，再次成功申报“邻里互助为老服务示范项目”。本项目为北京市妇联综合项目之一，获批市

级专项资金9万元，计划于明年5月底前全部完成。8月26日，我会与北京市妇联签订了项目协议。

(事工部)

精图社区举办暑期少儿系列活动

暑期，我会在丰台区精图社区开展了三期少儿暑期活动，内容分别为软陶制作、盲人体验以及中国传统益智玩具七巧板的体验，共有70多人参加活动。

软陶制作。7月31日，我会会员手工组的优秀义工尹瑞玲教孩子们学习软陶制作。老师在课前精心准备，不但带来了自己制造的成品供孩子们参考，还从家中带来了各种工具提供给孩子们使用。虽然孩子们一开始并不互相熟悉，但一进入软陶制作过程，共同的兴趣使他们很快融合在一起，互相帮助，互相探讨。孩子们不但做出了老师教给的作品，还发挥想象力创造出了自己想要的摆件。



盲人体验。8月7日，我会职培学校校长冯珊为孩子们带来了一场盲人体验课程。孩子们在露天广场蒙着眼睛，体验了一次盲人的生活。活动结束后，大家踊跃发言，表达自己的感受。有些孩子表示以后要多

帮助、多关心盲人，有些表示这次活动让自己学会关注别人的感受，还有些家长表示要给予孩子更多的信任。孩子和家长在满满的收获中结束了这次体验活动。



拼七巧板。8月14日，我会培训学校传统益智玩具课的姚毓智老师带领孩子们拼起了七巧板。由于前两次活动的口碑，这一次参加七巧板活动的人数增加了一倍，会议桌前坐不下了，来晚的孩子只能在椅子上参加活动，但这也没有降低孩子们参与的热情。在老师的引导下，孩子们积极参与，用七巧板拼出各种各样的图形，活动气氛特别活跃。

由于这三期活动非常注重孩子们的参与度，使得他们的热情非常高涨，与老师的互动也非常活跃。不少家长和社区工作人员表示，这样的活动比简单的知识讲座要精彩得多，希望寒假期间我们还能继续组织类似活动。

(事工部)

公益服务

★7月17—20日，我会培训学校10余名义工、同工，参加了市妇联主办的“2014北京妇女儿童公益服务博览会”。义工中大部分是学校10—17岁的朗诵班学生，他们不仅要承担每天一次的舞台演出任务，还要在传统益智玩具展区为孙敬修杯故事大赛进行义卖募捐行动。4天来，他们不仅以充满热情与力量的配乐诗朗诵《我骄傲我是北京人》征服了观众，更以他们的智慧成功义卖360余件玩具，获得11000元善款。全部款项将在市妇联社会工作部及



北京妇女儿童发展基金会的大力帮助和支持下，用于孙敬修杯故事大赛。

★7月29日—8月2日，我会职培学校2名教师赴山西河津教会敬老院开展养老护



理培训，共有40名护理员参加学习。她们多来自当地8家由教会和信徒开办的敬老院，学习态度认真、积极，能够在课堂上结合自己的工作举一反三、活学活用，并且在下课之后能够马上运用到实际工作中。河津教会敬老院成立于2005年，与我会的为老服务同步开展了10年，这是我会教师自2005年之后第二次帮助该院开展培训工作。

(事工部)

事工活动

★7月22日，培训学校朗诵班8位学员在闫彬老师的带领下参加了首届“中歌风”全国优秀艺术考生展演活动。他们演出的集体节目《我骄傲，我是北京人》、《集体的事情更重要》是经过北京地区初赛、复赛的层层选拔进入展演活动的。在老师们的悉心培育下，孩子们在演出中充分展现了多年学习朗诵表演艺术的功底。



★8月，青友合唱团分别参加国家大剧院八月合唱节专场展演和合唱大师班活



动。在17日的专场演出中，青友合唱团共演唱了5首中外艺术歌曲和3首宗教歌曲，清新典雅的演唱风格使观众感到温暖动人，演出结束时观众都久久不肯离去要求返场。23日，在国家大剧院音乐厅，青友合唱团作为合唱大师班的范唱团队接受吴灵芬大师的指导。国家大剧院的负责人和合唱节的主办方都认为我团的演出效果非常好，希望长期合作各种合唱活动。

★8月31日，我会培训学校作为朗诵艺术等级考试的考点，再一次举行等级考试，并且是规模最大的一次，共有105位学生通过了朗诵一到五级的考试。学校参

加考级的成绩突出，给评委留下深刻印象，学校教学的规范化、专业化受到评委的高度评价。

(事工部)

宾馆动态

★第三季度，宾馆克服会所修缮带来的不利影响，共接待国内外宾客1500余人次，平均入住率约87%，完成销售任务。

★宾客点评（摘自携程旅行网）：

——第二次入住，左宗棠的故居，单是想象一下就值回房价了，更不用说三进的四合院子，今天北京降雨，雨后异常清凉，一人独坐院中，古树森然，想到当年左大人也许在同一处闲坐，就体会到北京的妙处了。很想在隆冬季入住，发一次庭院观雪的幽情，就独享的面积和皇都的中心地段，这个价格绝对是值得。

——酒店闹中取静，坐在院子里看书、喝茶，非常惬意。服务态度很好，早餐丰盛。真是太舒服了。

——很舒适、值得推荐的老北京四合院，京韵京味、有家的感觉！清静、干净，出门就是王府井步行街，离天安门故宫不远，从王府井步行街走20分钟就是，或是出酒店过对面马路坐专线1、2到天安门东就可以，好像还有103也到天安门东。酒店的早餐也挺丰盛的，中西都有，服务员姐姐也热情好客，女儿很喜欢，回到广州还会碎碎念说下次还要住在这里。



——酒店位于市中心，交通便利，闹中取静，房间很干净，布置的也很温馨，相比同档次酒店，性价比很高，服务员很热情。

——值得推荐的一间四合院，小孩子们都非常喜欢。下次有机会到北京，还会订这家四合院。

——酒店位于市中心，离王府井步行街很近，但是闹中取静，环境非常好，早餐也很好，前台服务很热心，很棒的四合院入住体验，下次还会选择。

——王府井边上的胡同里，老北京的四合院，非常有格调！去哪里都很方便，前台这里可以报个北京一日游什么的，不错。

——这座四合院所处的位置非常好，就在王府井大街银泰百货的后面。靠近地铁灯市口站和王府井站，出行，逛街，餐饮都很方便。到天安门广场也可步行15-20分钟到达。四合院维持传统格局，庭院草木繁盛，闲来在院子里坐坐感觉很

好。我订的是豪华间，房间大些，所设的单人床也很大，足够三口之家一起睡。房间陈设仿古家具，简单整洁。卫生间也很干净，提供的是大瓶的品牌洗浴产品。如果是淡季订的话，价格会更优惠。

(宾馆)

会 务

★8月25日—27日，北京市基督教第九次代表会议召开，选举产生新一届领导班子。我会会长杨明明、理事高秀玲、总干事王欢、副总干事冯珊作为代表参加了此次会议。会长杨明明当选第七届市基督教教务委员会副会长、常委，总干事王欢当选第九届市基督教三自爱国运动委员会常委。



★9月23日，主任干事杨跃华代表我会参加了在吴东魁艺术馆举办的“纪念中

国基督教三自爱国运动委员会成立60周年——北京基督教会图片及艺术展”的开幕仪式。我会有20余张社会服务照片参与展出。



★9月15日—19日，王欢总干事参加了由北京市妇联和全国组织干部学院联合举办的“北京市妇联第十三次执委培训班”。

(办公室)

爱与被爱，真好



作者邹孟芝

三年前，我有幸成为女青年会的一名会员。从此，我融入了这个集体，在这里做公益。

在这里，我体会到爱与被爱的幸福。我，乐在其中。

起初，我只是为了上英语培训而来这里的。到这儿以后才知道，这里的工作人员对工作非常认真负责，做事不图名利，不求回报。对我们这些会员十分热情，关怀备至。尽量提供最好的学习环境。办班类型多样化，以满足各方面人士的爱好需求。就拿英语班举例，就先后办过新概念一册二册、快班慢班、提高班、普及班等多种类型，以适应不同层次、不同程度的人学习。

今年，西堂子会所进行文物修缮，会里又主动联系了东城社区学院，帮助解决教室问题，使大家得以继续学习。

除了日常的会员活动，北京女青年会还每年举办养老护理课程。主要针对社会上一些老年人、病残者急需照顾，而很多家庭缺乏护理经验和护理能力的现状，培育具备专业技能的护理人员。从护理理念

到具体操作，从与病人交谈到轮椅的使用，甚至像为病人穿衣服这样的琐碎小事都要经过老师讲解示范，再让学员实践操作，再由教师纠正指导，这样几个环节反复训练，一丝不苟。一套课程下来，学员们学到的不仅是护理方面的知识，还学到了诸如心理学、社交学、人体力学等等各方面的知识。真是受益匪浅。

三年来，我亲眼目睹了这个组织所做的一切，我在这里学到的远远不止几句英语和有限的护理知识，我学到的是这个团体一心为社会、一心为大众的服务精神。我要求我自己必须成为这个集体中的一员，我感到我就是这个集体中的一员了。所以，凡是会里举办的活动，只要我能参加的我就一定参加。比如，到社区慰问老人，我们到属地社区，走进孤寡老人家中，和老人们热情交谈倾听他们的心声。到敬老院看望老人，把毛巾、肥皂等生活用品赠送给他们。像他们的儿女一样，安慰他们孤独的心。跟他们聊天，和他们一起唱歌，让他们快乐起来。

我在女青年会里参与公益活动，我在公益活动中得到快乐；我在这个集体中积极奉献，我在奉献中体会到幸福。

(英文组会员 邹孟芝)

记女青年会培训学校 走进大榆树中心小学公益演出活动

9月16日清晨，北京女青年会培训学校的师生和家长代表一行40多人集体出发，前往延庆，开启“慈爱人间，五教同行”公益慈善活动。这次活动的内容是，朗诵艺术走进大榆树中心小学公益演出，主题是“奉献爱心，追逐梦想”。

经过近两个小时的行驶后进入延庆，我们看到，群山环绕有美景，远离喧嚣显安宁。和孩子们一起徒步穿行在乡间小道上的我们，无须左顾右盼观车辆，只要轻松漫步自由行。只见东南西北青纱帐，大地无尘碧蓝空。大榆树中心小学就坐落在这安静的环境中。走进校园，首先看到的是楼房和绿树相拥相映，铺着绿色人工草坪的操场宽敞洁净，即使公共卫生间也找不到蚊蝇。下课的提示音乐响了起来，同学们每人携带小板凳排队来到操场，整齐地依次而坐，悄无声息。这是个纪律严明的学校，面对这些小孩子我们充满敬意。

在全校师生满是期待的目光中，主持人首先介绍了参加这次演出的嘉宾。北京基督教女青年会杨明明会长同所有嘉宾共同得到了学校的最高礼遇：小学生代表分别为每一位嘉宾致少先队礼，然后佩戴红领巾。我第一次作为家长委员会的代表成为嘉宾中的一员，在小学生为我戴上红领巾的那一刻，我看到了小孩子清纯的眼神、

稚嫩的小手，心中责任感顿增几分。或许这也是每位嘉宾的共同感受。

公益演出在朗诵班表演的绕口令节目中开始了，复杂而拗口的绕

口令说得如此快而清晰，这就是朗诵课的教学成果！在舞台上，每个小学生都表现出了自信和从容。我坚信，如果在我的学生时代，尤其是小学时代就获得了朗诵培训，我一定会提高沟通效果，提高工作效率。

演出结束后，同学们自由互动，我们欣喜地看到，小孩子们虽然刚刚接触，却能自然而然的手牵手，似乎是早就相识的伙伴，倾情畅谈。可以感受到，越是简单而平等的关系，越是容易沟通。

这次演出活动，是宗教慈善周活动的开始，也是上次捐款活动的延续。家庭因灾返贫和因病返贫的受困学生既需要雪中送炭，解决暂时的实际经济困难，也需要



义工园地

获得精神上的鼓励，全面树立信心面对生活和学习。

我们看到，在开展的一系列公益慈善活动中，女青年会以实际行动做示范，以朗诵培训传理念，形成一个明显的特点：坚持平等互助，发挥培训优势，务实可持续；坚持跨行协作，响应五教同行，润物细无声。

以下一首《满庭芳》表达了我们这次活动精彩瞬间：

《满庭芳·慈爱人间》

慈爱人间，
女青年会，
全力倾注激情。
北京延庆，
活动第一程。

环绕群山美景，
大榆树，
坐落其中。
校园内，
楼房操场，
绿树喜相拥。

有交流互动，
倾情朗诵，
自信从容。
梦想共追逐，
倾诉真情。
你我伸出援手，
多关爱，
受困儿童。
基督教，
已经行动，
赞五教同行。

(培训学校朗诵班学生王冠曦家长 王五金)

会所地址：北京市东城区西堂子胡同33号 邮 编：100006

乘车指南：乘地铁5号线至“灯市口”站，出C口，路西面西堂子胡同走到头即是；

乘103、104、420路公交车至“新东安市场站”，北门对面（乐天银泰百货后身）即是；

乘110、116、684、685路公交车至“米市大街”站，路西面西堂子胡同走到头即是。